



春节全家去远方过大年

日照出境游逐渐升温

本报见习记者 张永斌



临近春节，市民都会规划假期怎么过，出境游成为越来越多市民的度假选择，他们选择换个地方过大年，日照市出境游市场逐渐升温，2010年4家涉外旅行社登陆日照，更是在这个冬天为出境游市场增添了一把火。虽然出境游春节期间价格大涨，但越来越多的日照人不惜在此时带全家出去潇洒一把。



▲一市民在海曲路一家旅行社咨询出游事宜。本报见习记者 张永斌 摄

游客

春节出境游价格大涨 不惜钱全家潇洒一回

记者了解，春节期间，港澳纯玩5日游价格在6400—6500元，东南亚方向和日本均为8000元，欧美方向的价格在18000—20000元。其中，港澳游从腊月廿七到正月初五的价格最高，为6800元。市区王先生说，他平时比较忙，过年时想带着孩子好好玩玩，价格再高也想出去一趟。

“早就许诺给女儿，要去香港迪士尼乐园玩，一直没有时间，全家人商量决定趁今年春节长假去。”市区刘先生过完元旦便把全市办理出境游的旅行社问了一圈，他发现今年春节港澳游价格贵了，他算了一下，在

旅行社报个合适的路线，三口人起码得花两万元。

据了解，春节期间，港澳纯玩5日游价格在6400—6500元，东南亚方向和日本均为8000元，欧美方向的价格在18000—20000元。其中，港澳游从腊月廿七到正月初五的价格最高，为6800元。市区王先生说，他平时比较忙，过年时想带着孩子好好玩玩，价格再高也想出去一趟。

“这些线路的春节游价格均比平时大幅上涨”，青岛海外旅游有限责任公司日照分

公司经理李晓蕾告诉记者，境外旅游线路的涨价幅度在50%以上，其中东南亚、台湾方向的涨价幅度最大，翻了一番。价格将在正月初五后开始回落，正月初十将恢复正常水平。

记者走访发现，在所有境外游中，台湾环岛8日游是最火爆的线路之一，多家旅行社的台湾游已经没有了名额。山东嘉年华国家旅行社日照分公司腊月廿九到正月初八的多条台湾游线路已经早早没了名额，报名游客将从青岛组团赴台湾旅游。

现象：

邻近节日才匆匆报名 不少人因此误了行程

“前几天曾经有一个市民打来电话报名赴韩国旅游，他订的日期竟是报名的第二天。”海曲路一家旅行社工作人员说，这名市民觉得前一天报名足够了，令旅行社工作人员哭笑不得。多家旅行社负责人告诉记者，与全国其他一些城市相比，日照市民出游有一个明显的特点，就是报名时间普遍偏晚。

南方很多城市国家节假日时间一发

布，就有很多市民排队报名节日出游了，但是日照市民却是临近假期再报名。长期以来，日照市民已经习惯了不着急，出游前要先看看家人及工作的安排，等一切都决定好了再联系旅行社。

据多家旅行社介绍，由于出境游与国内游不同，要留出时间办理护照等通行证件，想要出境旅游需要提前报名。去有些国家游玩，旅行社还需要到青岛、北京等地的该国领事馆办理手续。而到台湾游更需要多个证件，全部办下来最少需要25天的时间。

记者咨询日照市公安局出入境管理处了解到，进入腊月以来办理出入境手续的人数较平常有所增加，多集中在周一和周五，但由于办理护照的正常时间为15个工作日，想要出境游的市民应早做打算。

商家：

旅行社抢滩日照 出境游面临洗牌

出境游市场这块大蛋糕近年来在日照显现魔力，2010年，4家拥有出境游资质的旅行社登陆日照，形成出境游战团。而之前日照只有中国环境国旅日照分公司一家旅行社拥有出境游资质。

日照市旅游局行业管理科有关负责人说，为促进旅行社做大做强，国家旅游局在2009年下发文件，允许中国百强旅行社在各地设立分社，“符合条件的山东省中青旅等4家旅行社开始布局日照旅游市场，这也促使日照的出境游市场重新洗牌。”

山东嘉年华国家旅行社日照分公司总经理

刘祥文说：“我们公司去年3月份进入日照市场，出境游是我们很重视的一部分，日照市民出境游的意识正在逐渐增加，更多公司的加入可以更好地开发这块市场，让日照市民有更多的选择。”

青岛海外旅游有限责任公司日照分公司是青岛海外旅游有限公司和日照海峡旅行社合作在2010年初成立的一家出境社，公司经理李晓蕾介绍，因为刚进入日照市场，公司正努力将高品质和低价位结合起来，希望慢慢培养“回头客”。

据了解，还有数家中国百强旅行社正准备在2011年登陆日照，出境游市场在内的日照旅游市场那时候将面临再次洗牌的局面。

告读者

《今日日照》于1月29号(农历腊月廿六)到2月13日(农历正月十一)休刊，2月14日(农历正月十二)恢复出版。祝各位读者春节愉快！

齐鲁晚报《今日日照》编辑部